

# 让市区经济与县域经济比翼齐飞

## ——解读市委九届十四次全体(扩大)会议精神系列报道



□记者 李松战 通讯员 王少峰 王思臣

市委九届十四次全体(扩大)会议提出,加快我市特色的城镇化,要坚持的两个基本点之一,就是要统筹市区经济和县域经济发展,这是城镇化的产业基础。

具体而言,就是要强力发展县域经济,市区经济尤其是各城市区经济也要有更大作为。

### 加快城镇化是一大现实机遇

市发改委规划科人士认为,加快城镇化不仅是拉动内需、改善民生、提升形象的一个重要突破口,更是把结构调整、经济增长、宏观调控政策结合好的一个最大现实机遇和亮点。

市统计局核算科科长郭俊良提供的数据显示:2009年,我市8县1市的平均生产总值仅为156亿元,规模相对较小;各县(市)发展极不均衡,最高的年生产总值突破300亿元,最低的还不到60亿元。县域经济发展不够快、质量不够高,对农村的辐射带动作用发挥不明显的问题还比较突出。

洛宁县委书记孙君奎表示,对于洛宁这样基础相对较差的欠发达县来说,市委全会提出的统筹市

区经济和县域经济发展这一要求,无疑是一次发展机遇。

### 着力构建各具特色的县域产业体系

眼下,在黄河西霞院大坝南岸,华阳孟津电厂一期工程正处于扫尾阶段。电厂建设之初,孟津就着手建设华阳工业园,发展后续项目。今年7月底,8个项目同时开工,总投资7亿多元。

“以华阳孟津电厂为龙头,我们规划了华阳产业集聚区,面积8.5平方公里,主导产业为能源、化工和光伏材料。作为孟津唯一的省级产业集聚区,它的发展定位,就是培植孟津经济发展最强增长极。”孟津县华阳产业集聚区管委会主任吴良说。

产业集聚区建设已成为我市经济建设的重要抓手。2008年年底,我市17个产业集聚区被列入省规划范围,其中8县1市共有10家,每个县(市)至少有1家。“今年5月起,我们开始调研,帮助各县(市)分析主导产业方向,培育有特色、有竞争力的产业集群,避免低水平的恶性竞争。”市发改委副主任苗惠芳说。

“我们将立足实际,尽快把资源优势转化为经济优势,以建成国内有名的金城钼都为目标,实现县域经济又好又快发展。”嵩县县委常委、副县长赵捍东说。

市发改委工业局提供的资料显示,以产业集聚区建设为抓手,各县(市)正在着力构建各具特色的县域产业体系:偃师市的摩托车产业、洛新产业集聚区的机械加工业、新安县和伊川县的铝精深加工业、栾川县的钨钼钛深加工产业、洛宁县的玩具及木制品加工业、汝阳县的建材陶瓷产业……

### 市区经济要有更大作为

市委全会提出,市区经济尤其是各区也要有更大作为,要重点围绕第三产业和以高新技术产业为代表的第二产业做文章。

位于九都东路的名车苑于2003年起步,到现在已有50多家汽车销售企业。瀍河回族区招商局副局长李亚霖介绍,名车苑目前占地400亩,成为豫西地区名优轿车集散地,仅去年就销售汽车5万多台,销售额超过20亿元。“短短几年时间,名车苑已经成为瀍河南岸的一大亮点,说明只要找准方向,城市区的商贸业大有可为。”李亚霖说。

发展高新技术产业,加快技术改造步伐、自觉淘汰落后产能,已成为各城市区发展工业的自觉行动。

高新区经济发展局局长姚占峰介绍,今年,高新区全面启动创建国家创新型科技园区工作,大力实施创新驱动战略,引导四大特色产业发展:建设全国主要的高纯硅材料研发生产基地和光伏产业基地、国内最有影响的钛(钨钼)材料研究中心和产业发展基地、国内最有特色的特种轴承研发中心和产业基地、国内最具活力的先进装备制造研发中心和整机整套设备加工生产基地。姚占峰说:“我们尤其要以去年获得国家批准的节能减排装备产业基地为契机,着力打造‘中国节能·洛阳装备’品牌,推动洛阳制造向‘绿色制造’跨越!”

活跃在本地网络上的网友“洛阳情结”深有感触地说:“城乡本来就是一家人。通过城乡统筹发展、缩小城乡差别,农村和城市可以生活在同一片蓝天下,共同享受经济发展的成果。”

# 见到亲人那一刻, 眼泪夺眶而出

## 生命无忧的刘菲菲母子踏实了些,因为重症监护室外多了洛阳家里人



重症监护室外,家属们在焦急等待。

□特派记者 邓德洪 文/图

发生在千里之外的伊春空难,因为幸存者中的一对洛阳人——刘菲菲母子,让洛阳万千读者高度关注。

昨日上午8时许,带着家乡父老的关怀,本报记者与刘菲菲的胞弟刘文强一同登上大巴,赶赴新郑机场飞往哈尔滨。焦灼,明明白白地写在刘文强的脸上……

### 等 每一秒钟都是煎熬

昨日下午3时20分左右,飞机在哈尔滨太平机场平稳着陆。刘家大连的亲友已开车在机场等候多时,他们当晚就已开车急赴哈尔滨。1个小时后,我们进入哈尔滨市区。为了不走弯路,尽快赶到医院,我们专门雇了一辆出租车在前面带路。

昨日下午4时50分,我们抵达刘菲菲母子所在的哈尔滨医科大学第一附属医院外科楼。车一停稳,刘文强跳下车抓起行李,快步如飞直奔重症监护室,连电梯都不愿意等,一口气爬上了5楼!

重症监护室外的大厅,气氛紧张而沉闷。哈医大一附院总共收治了15名伊春空难的伤员,伤员们的家属从全国各地赶来,都在焦灼地等候亲人的消息。

航空公司方面也派出了10多名工作人员,在重症监护室外为家属们搞好后勤服务。一名航空公司的工作人员告诉我们,在这家医院的15名伤员,伤情主要以呼吸道烧伤为主,个别伤者还伴有骨折、外伤、皮肤烧伤等。伤势较重的是4名儿童和1名成人,均为中重度呼吸道烧伤。

据当地媒体援引专家的话说,“这用通俗的话来形容属于‘内伤’,尽管个别孩子能够说话,但呼吸道被损坏,随时都有生命危险。目前医护人员正对伤员展开一对一的个性化治疗,全力以赴救治伤员”。

昨日下午5时30分左右,专家会诊终于结束,医护人员开始挨个点名让家属进去探视。对于那些还没被点到的家属来说,每一秒钟都是煎熬……

### 泣 亲人相见泪流满面

昨日下午5时50分,刘文强

等人终于等到了医护人员的点名。为了不影响伤员治疗,每名(家)伤员只被允许两名家属进入重症监护室探视,经过紧急商议,刘家亲属决定由刘文强和乐乐的父亲王树进去探视——本报记者委托刘文强向刘菲菲母子转达洛阳读者的问候。

换上隔离服后,刘文强二人几乎是冲进了重症监护室,手里还拿着给乐乐的生日礼物。一刻钟后,他们走了出来,刘文强眼圈发红。

“探视的时间太短了,好多话都没顾上说。”刘文强告诉我们,从头一天知道消息开始,他心里一直憋着,经过20多个小时的煎熬,亲眼见到姐姐和乐乐的那一刻,他的眼泪夺眶而出,而姐姐也在刹那间泪流满面。

### 伤 母子基本生命无忧

刘文强说,姐姐刘菲菲呼吸道烧伤,头、面部和四肢看上去没有外伤;外甥乐乐的左胳膊骨折,已经打上了石膏,两人说话的声音都很沙哑、很吃力。

“两人的逻辑思维都还很清晰,但看上去很虚弱,这场空难给了他们太可怕记忆……他们的座位在第八排,空难发生后火光冲天,乘客们乱作一团,飞机前面的舱壁破损出一个窟窿,他们从窟窿里不顾一切地往外跳……”

刘文强说,姐姐和外甥能够存活下来,实在是不幸中的万幸。在重症监护室里,他们得到了医护人员很好的照顾——知道乐乐的10岁生日后,医护人员专门为乐乐准备了生日蛋糕。

目前,刘菲菲母子还未脱离“48小时危险期”,所以还需在重症监护室接受观察治疗,但基本上没有生命危险了。未来几天,刘文强等人将与航空公司方面协商善后事宜,敬请关注后续报道。

(文中当事人均为化名)

# 国产“新舟600”在洛首飞



昨日上午,下线不久的第一架国产“新舟600”(MA600)飞机在位于我市邙山上的中国民航飞行学院洛阳分院成功首飞。(上图)

国产“新舟600”飞机是由中国一航西安飞机工业(集团)有限责任公司研制生产的双发涡桨支线飞机,最大航程可达3000公里。

昨日,本报记者有幸登机参观体验。(右图)该机有头等舱和普通舱,载客量为50人。

据中国民航飞行学院洛阳分院负责人介绍,目前,“新舟600”仍在试飞阶段,待交付使用后,它将投入到该院的飞行教学工作中。(相关视频见洛阳网)

记者 冯莹雅 赵朝军 实习生 王亚飞 通讯员 席备战 摄影报道

